

पत्र सूचना शाखा
सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग उ०प्र०
(राज्यपाल सूचना परिसर)

राज्यपाल ने जनपद वाराणसी में आंगनवाड़ी केंद्रों को सुसज्जित करने हेतु 565 किट वितरित कीं।

आज का बच्चा कल का हमारा भविष्य है

आंगनवाड़ी केन्द्रों पर किट का बेहतर उपयोग करें और स्लो लर्नर बच्चों को फ़ास्ट लर्नर बनाएं।

-----राज्यपाल, श्रीमती आनंदीबेन पटेल

लखनऊ : 01 मार्च, 2024

प्रदेश की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने आज अपने वाराणसी भ्रमण के दौरान कमिश्नरी सभागार में आयोजित एक कार्यक्रम में आंगनवाड़ी केंद्रों के सुदृढीकरण हेतु 565 किट वितरित की। आंगनवाड़ी केंद्रों को सुविधा संपन्न बनाने हेतु ये किट गेल इंडिया लिमिटेड के सहयोग से उपलब्ध कराई गई थीं।

राज्यपाल ने कार्यक्रम के दौरान संबोधित करते हुए कहा की आज का बच्चा कल का हमारा भविष्य है उसको आज हम ध्यान देंगे तभी कल के दिन वो भारत को विश्व गुरु बनाने में मददगार साबित होगा। उन्होंने बताया कि पिछले कुछ वर्षों में प्रदेश के 12000 आंगनवाड़ी केंद्रों में इस प्रकार के साधन उपलब्ध हो चुके हैं। उन्होंने मंच से इस दिशा में शासन स्तर पर किए जा रहे प्रयासों प्रशंसा भी की। उन्होंने कहा कि बच्चों को जन्म से पहले तथा जन्म के बाद अगर अच्छा रखरखाव तथा देखभाल मिले तो स्वास्थ्यगत समस्याओं को बहुत हद तक नियंत्रित किया जा सकता है। अपने सम्बोधन में उन्होंने शत-प्रतिशत संस्थागत प्रसव कराने पर जोर दिया और बच्चों में बालक-बालिका का भेद न करने की भी अपील की।

उन्होंने आंगनवाड़ी केन्द्रों पर किट की सामग्री के बेहतर उपयोग करने, स्लो लर्नर बच्चों की पहचान करके समय से उनका उचित देखभाल कर उनको फ़ास्ट बच्चों की श्रेणी में लाने को कहा। उन्होंने महिलाओं में कैंसर के बढ़ते मामलों को रोकने हेतु समय समय पर स्वास्थ्य जांच के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा शुरुआती जांच से कैंसर का इलाज किया जा सकता है। उन्होंने बताया की आज लखनऊ में कैंसर की पहचान के लिए जांच हेतु एक मोबाइल वैन शुभारम्भ उनके द्वारा किया गया है जो घर घर जाकर दूर दराज के ग्रामीण क्षेत्रों में कैंसर की जांच करेगी।

उत्तर प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री श्रम एवं सेवायोजन अनिल राजभर ने कहा कि राज्यपाल के जनहितकारी प्रयासों से गरीब बस्तियों में भी इनका लाभ मिल रहा है। उन्होंने आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के लगातार विभिन्न क्षेत्रों में प्रयास को सराहते हुए उनके आत्मनिर्भर भारत में सहयोग को भी रेखांकित किया। आयुष मंत्री डॉ दयाशंकर मिश्र 'दयालु' ने राज्यपाल को आज किट वितरण कार्यक्रम के लिए आभार व्यक्त किया।

मुख्य विकास अधिकारी हिमांशु नागपाल ने वाराणसी प्रशासन के लगातार सहयोग को राज्यपाल के प्रति आभार प्रकट किया गया। उन्होंने बताया कि गेल इंडिया लिमिटेड द्वारा आज 500 केंद्रों पर किट का वितरण सुनिश्चित किया गया है। पूर्व में भी 715 केंद्रों को भी किट वितरित किया जा चुका है। आंगनवाड़ी केंद्रों पर बच्चों की उपस्थिति को 45% से बढ़कर 80% पहुँच चुकी है जिसको शत-प्रतिशत करने को लगातार प्रशासनिक प्रयास किया जा रहा है। पोषण ट्रैकर पर पिछले एक वर्ष से वाराणसी लगातार प्रथम स्थान पर बना हुआ है उन्होंने बताया कि महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने हेतु आज 'डिजिटल दीदी' नाम से कोडिंग सिखाने की शुरुआत होगी।

कार्यक्रम में स्थानीय जनप्रतिनिधि, अधिकारी, बड़ी संख्या में आंगनवाड़ी कार्यकर्तियां तथा जनसमुदाय उपस्थित रहे।

संपर्क :

डा0 सीमा गुप्ता , सहायक निदेशक सूचना /

राजभवन

मोबाइल : 8318116361

